

О Т З Ы В

научного руководителя на соискателя ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)»
Железнову Татьяну Юрьевну

В период с 01.12.2022 г. по настоящее время Железнова Татьяна Юрьевна прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» по направлению 2. Экономика промышленности, научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Т.Ю. Железнова сочетает научную работу с практической – в период подготовки диссертации и по настоящее время работает директором по финансам АО «ЧМЗ».

В 2001 г. Т.Ю. Железнова с отличием закончила ГОУ Южно-Уральский государственный университет, г. Челябинск, специалитет по направлению «Финансы и кредит». Будучи студенткой, успешно занималась научной работой. Позднее получила дополнительную квалификацию мастера делового администрирования, окончив в 2006 г. образовательную программу МВА «Управление инновационными проектами, инвестициями и рисками» в ГОУ ВПО «Академия народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации», г. Москва. В ходе профессиональной деятельности постоянно повышала свою квалификацию в рамках изучения программ «Международные стандарты финансовой отчетности» (ГОУ ВПО «ЮУрГУ», 2008 г.), «Стратегическое управление предприятием» (ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», 2021 г.); прошла профессиональную переподготовку по программе «Лидеры производительности» (ФГБОУ ВО «Всероссийская академия внешней торговли Министерства экономического Российской Федерации», 2021 г.).

Справка о сдаче кандидатских экзаменов выдана в 2025 г. федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)».

На протяжении ряда лет Т.Ю. Железнова последовательно и скрупулезно проводила исследование чрезвычайно актуальной сегодня проблемы турбулентности среды промышленного предприятия и выработке на этой основе типа его стратегического поведения, что нашло свое отражение в научных публикациях (4 статьи в журналах К1 и одна в К2) и в кандидатской диссертации. Проблема заинтересовала ее не только с научной, но и с практической точки зрения, поскольку Татьяна Юрьевна в последние годы ответственна за обоснование и разработку стратегии развития предприятия, на котором работает. Результаты научного исследования Т.Ю. Железновой заключаются в приращении знаний в области количественной оценки турбулентности внешней среды промышленного предприятия и совершенствования его стратегического планирования.

Полученные научные результаты и проведенная их апробация подтвердили, что реализация методического подхода, предложенного Железновой Т.Ю., дает

возможность промышленному предприятию разрабатывать более обоснованный план стратегического развития на основе количественных корректных оценок турбулентности его среды и уровня его резистентности к ее влиянию. Предложения доведены до конкретного инструмента выбора стратегии в зависимости от этих параметров.

Результаты диссертационного исследования Т.Ю. Железновой используются в образовательном процессе в Южно-Уральском государственном университете на кафедре «Экономика и финансы» при подготовке магистров по программе «Стратегическое и корпоративное управление в условиях цифровой экономики» в дисциплинах «Стратегический анализ и планирование» и «Риск-менеджмент и антикризисное управление», и приняты к реализации на промышленном предприятии Акционерное общество «Челябинский механический завод» (АО «ЧМЗ»), а также ООО ПКФ «Политранс», что подтверждается соответствующими документами об использовании. Основные научные результаты диссертационного исследования Железновой Т.Ю. обсуждались и получили одобрение на международных и всероссийских научно-практических конференциях. Основные результаты ее интеллектуальной деятельности поданы на регистрацию в Федеральной службе по интеллектуальной собственности (Роспатент).

В процессе работы над диссертацией Татьяна Юрьевна проявила себя как целеустремленный исследователь высокой научной квалификации, умеющий самостоятельно ставить задачи теоретического и практического плана и принимать обоснованные решения, успешно применяя современные методы и инструменты научного познания при достижении поставленных научных целей.

Полагаю, что Железнова Татьяна Юрьевна является сложившимся научным работником и готова к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Научный руководитель:
профессор кафедры
«Экономика и финансы»
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет
(национальный исследовательский университет)»,
доктор экономических наук, профессор,
научная специальность 08.00.05 –
«Экономика и управление народным
хозяйством (управление инновациями)»

Елена Давидовна Вайсман

Адрес: 454080, г. Челябинск, пр. им В.И.Ленина, 76,
+7 (351) 267-92-81 e-mail: vaismaned@susu.ru
«17» февраля 2025 г.



ВЕРНО

Начальник службы
делопроизводства ЮУрГУ
Н.Е. Циулина